

和氣元和

史後學會銘書

周
刊
2013.11.14
B05-B08

紀元



把祭孔大典打造成修学游地标

我省修学(游学)旅游要率先从济宁突破

休闲快讯

12日，全省修学(游学)旅游座谈会在济宁泗水召开。与会的国内外专家就修学旅游的理论、实践和规划问题进行了座谈和演讲。省旅游局和济宁市有关领导对修学(游学)旅游产品打造、市场营销、政策支持、体制机制创新，以及率先从济宁突破的路径等方面问题做了专题发言。据悉，每年在曲阜举行的春季祭孔大典有望成为山东修学旅游的地标。

会上，中央民族大学王亚欣教授、暨南大学梁明珠教授、杭州师大日籍客座教授德村志成、南卡罗来纳大学副研究员戴维、山东大学王德刚教授等五位国内外的修学旅游专家，就我省修学(游学)旅游资源优势和面临的新机遇作了精彩发言。专家们认为，旅游的社会功能和教育功能，通过修

学旅游能够得以更好的实现。修学旅游产品不同于常规的观光和度假产品，发展修学旅游的关键是观念，重点是产品，焦点是服务，难点是市场，突破口是体制和机制。曲阜市、泗水县、邹城市、微山县、梁山县县(市)长从不同角度介绍了他们开展修学旅游的一些好的经验和做法。

济宁市委副书记傅明先表示，这次座谈会明确提出了全省修学旅游先从济宁突破的路径，济宁市委、市政府将把修学旅游作为济宁旅游业跨越发展的重要突破口，作为实施旅游强市三年行动计划重要内容，从规划编制、产品开发、品牌打造、市场营销、制度安排等方面进一步加大工作力度，努力率先突破，全力打造孔孟之乡修学旅游品牌，争当

全省修学旅游发展先行区。12月底之前，济宁各县市区要初步把自己修学旅游产品的策划、规划、方案、推进计划、保障措施拿出来，明年1月份进行竞标，谁的项目好，谁的保障得力，谁的项目能抓起来，旅游专项资金就给谁立项。

省旅游局局长于冲在发言中说，发展修学旅游首先要打造具有生命力、竞争力的旅游产品品牌上下工夫。济宁曲阜是孔子的故乡，是世界上最早的修学之都，对济宁来讲，要把每年的春季祭孔大典做出规模、做出影响力，形成山东修学旅游的一个地标标志。每一个县、每一个景区要研究打造一两个品牌产品，谁来组织、谁来讲课、住哪儿、在哪儿吃、多少钱等各项要素

都要考虑到，让它完完整整落地。其次，要在营造发展休闲旅游产业环境上下工夫。修学旅游绝对不是单纯的一个产品，而是要有交通、住宿、购物、娱乐、社会治安等各方面大环境的支持，这要靠各级政府围绕产业的发展来营造环境。第三，在培养一大批修学旅游产业发展的

人才上下工夫。真正的修学旅游要做起来，它的核心和灵魂是教师，是组织者，是经营者，是商业模式、体制和机制。修学旅游应该有一批有文化功底，有很深的阅历，有文化的积淀，有很强的表达能力的讲解员、导游和教师队伍，让人听了之后确实能触及灵魂、终身难忘，这需要宣传部门、文化部门、教育部门共同努力。

(鲁旅)

周五，顶级赛艇试水雪野湖

15日，国家摩托艇著名运动员将在莱芜雪野湖，对已交付的赛艇进行测试训练，为不久后举办的世界F2摩托艇比赛蓄势。摩托艇爱好者和发烧友们，不妨去先睹为快。

据了解，世界F2摩托艇运动起始于2002年，是国际摩托艇联合会组织的集竞争性、观赏性、刺激性于一体的体育竞赛项目，时速可达190公里/小时，船型与世界F1摩托艇完全一样，同称世界顶级赛事。

2013年初，青岛水上联盟赛事运营有限公司斥资3000万元引进此项目，由休闲运动船知名生产企业青岛龙德船艇制造有限公司承接制造赛艇，现已生产交付。本周五，国家摩托艇著名运动员将在莱芜市雪野湖进行测试训练，不久将与大众见面，为广大游客提供常态化的世界顶级赛事。